
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Σέρρες, 25/05/2026 

Του:  Μπούμπα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Σερρών     

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων   

  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

   

Θέμα:  «Ανάγκη για τη λήψη πολιτικής πρωτοβουλίας, αφενός προς σύσταση 

παρατηρητηρίου τιμών των εγχώριων και των ξενικής προέλευσης 

αλιευμάτων αφετέρου προς άμεση προστασία των ψαράδων του 

Ανατολικού Αιγαίου από τις συνεχείς τουρκικές απειλές και προκλήσεις» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε επικοινωνία μας με εκπροσώπους συντεχνιακών οργανώσεων των αλιέων μας τονίστηκε ότι 

η δημιουργία παρατηρητηρίου τιμών των διακινούμενων εμπορικά αλιευμάτων της Ελλάδας, της 

Ευρώπης και όχι μόνο, θα συμβάλει στη διαφάνεια της σχετικής αγοράς, θα προκαλέσει 

βελτίωση στη διαχείριση των πόρων για την αλιεία, θα λειτουργήσει υπέρ της προστασίας των 

ψαράδων από τον αθέμιτο ανταγωνισμό της παράνομης αλιείας και θα υποστηρίξει, ως θεσμός, 

τη βιώσιμη ανάπτυξη των ψαράδων, αλλά και την πληρέστερη ενημέρωση των καταναλωτών. 

Κρίνουν οι αλιείς ότι το ως άνω παρατηρητήριο πρέπει να παρακολουθεί τις τιμές σε όλο το 

μήκος της αλυσίδας της αγοράς, να δημοσιοποιεί στοιχεία με όρους διαφάνειας, να εντοπίζει 

στρεβλώσεις και αθέμιτες πρακτικές από έμπορους και από κάθε εμπλεκόμενο στον τομέα της 

αλιείας, να λειτουργεί ως μοχλός προστασίας μιας δίκαιης αμοιβής των αλιέων από τη διακίνηση 

των αλιευμάτων, καθώς και να προστατεύει τους καταναλωτές από την παραπληροφόρηση, 

τόσο σχετικά με τα αλιεύματα προέλευσης από τρίτες χώρες (που συχνά παρουσιάζονται ως 

ελληνικά) όσο και από τον συχνά ψευδή χαρακτηρισμό των αλιευμάτων της υδατοκαλλιέργειας, 

που συχνά ‘’βαφτίζονται’’ ως ψάρια συλλεκτικής αλιείας. Οι παράκτιοι αλιείς, δικαιολογημένα, 

θεωρούν ότι είναι απόλυτη ανάγκη οι πολίτες της χώρας μας να πληροφορούνται ακριβώς και 

με λεπτομέρειες για το είδος των ψαριών που διατίθενται στην αγορά, ώστε να έχουν τη 

δυνατότητα να επιλέγουν χωρίς παραπλάνηση και χωρίς ψευδή πληροφόρηση από τους 

όποιους επιτήδειους, τα ψάρια που θα αγοράσουν για να καταναλώσουν.  

Επιπλέον, στο πλαίσιο προστασίας του κλάδου των παράκτιων αλιέων εντός των ορίων της 

ελληνικής Επικράτειας, ενόψει αθέμιτου ανταγωνισμού που αντιμετωπίζουν από τουρκικά 

αλιευτικά σκάφη, τα οποία παρεισφρέουν ανενόχλητα εντός των ορίων της ελληνικής θαλάσσιας 

ζώνης εθνικής κυριαρχίας, είναι απαιτητή από την αρμόδια πολιτική ηγεσία η λήψη 

πρωτοβουλιών και η άσκηση δραστικών παρεμβάσεων, σε όσο πιο άμεσο χρόνο γίνεται, προς  

προστασία των ψαράδων του Ανατολικού Αιγαίου από τις συνεχείς τουρκικές απειλές και 

προκλήσεις. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5570

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/5/2026



 
 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να συστήσετε παρατηρητήριο των τιμών χονδρικής και λιανικής των εγχώριων 

και των ξενικής προέλευσης αλιευμάτων που διακινούνται στην ελληνική αγορά; 

2. Προτίθεστε να ασκήσετε σε άμεσο χρόνο τις αναγκαίες δυναμικές παρεμβάσεις προς άμεση 

προστασία των ψαράδων του Ανατολικού Αιγαίου από τις συνεχείς τουρκικές απειλές και 

προκλήσεις; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μπούμπας Κωνσταντίνος 

 

 

  




